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Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte 

DATUM: 3.02.2016, 18:10-19:00 

PROTOKOLLANT: Georg 

 A furore insanorum dicentium “Carne vale!” libera nos, domine! 

Tagesordnung 

TOP 1   Fachrat/EVL 
TOP 2   StuRa 
TOP 3    Examenscoaching 
TOP 4    Sonstiges 

ANWESENHEIT: Mirijam, Selina, Marianne, Lukas, Sara, Georg. 

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte 
die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die 
Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben. 

TOP 1: Fachrat/EVL 

› Auf der letzten Fachratssitzung wurde über die Möglichkeit eines 
Zweitversuches in den Einführungsvorlesungen gesprochen. Die Fachschaft ist 
aufgerufen, Vorschläge zur Umsetzung zu diskutieren. Problematisch ist das vor 
allem bei der Einführung in die Neue Geschichte (Ringvorlesung) 

› Die radikalste Lösung wäre, die Klausur ganz abzuschaffen – zumindest für all 
jene, die keine Benotung brauchen. Die Klausur sei eh wenig sinnvoll, da sie eher 
zu den einzelnen Sitzungen spezifische Aspekte abfrage als einen großen 
Überblick. Für die kleine Gruppe derer, die eine Note brauchen, könnte man auch 
eine mündliche Prüfung machen. Offen bliebe, wer diese dann durchführen soll. 

› Grundsätzlich stellt sich die Frage, warum die EVL überhaupt so unterschiedlich 
konzipiert sind. Braucht es das Prinzip der Ringvorlesung? Sicherlich ist das auch 
dazu da, um die einzelnen Lehrstühle vorzustellen. Dieser Effekt ginge bei 
weniger Dozenten bis hin zu nur einem verloren. 

TOP 2: StuRa 

› Die Sitzung am 2.2.2016 war nicht beschlussfähig. Es sei hier auf den 
entsprechenden TOP des letzten Protokolls und die offensichtliche prophetische 
Begabung des Protokollanten verwiesen. 
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TOP 3 Examenscoaching 

› Hr. Klinkott, dessen Stelle ab nächstem Semester wegfällt, möchte in Zukunft 
privat Examenscoachings anbieten. 

› Der Bezug zur Fachschaftsarbeit ist eher nicht gegeben. 

TOP 4 Sonstiges 

› Es wird bald ein Treffen der Career-Service/Freundeskreis etc.-Gruppe geben. 
Termin wird vielleicht über den Verteiler geschickt. 

› Termine in den Semesterferien: 24.2., 16:00 (vor der Langen Nacht der HA), 6.4. 

 

Datum Heidelberg dominica Esto mihi protectorem anno Domini duomillesimo decimo 
sexto et nostri universitatis studentium historiae anno tertio. 


